

അടിയന്തരപ്രമേയം

ദളിത് പെൺകുട്ടികളുടെ റിമാന്റ്

മി. സ്പീക്കർ: തലശ്ശേരിയിലെ കുട്ടിമാക്കുലിൽ പ്രദേശത്ത് 2016 ജൂൺ 3-നശേഷം ദളിത് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട രാജൻ, ഭാര്യ ഉഷ, അഞ്ജന, അഖില എന്നിവർ ഉൾപ്പെടുന്ന കുടുംബത്തിനെതിരെ തുടർച്ചയായുണ്ടാകുന്ന അക്രമങ്ങളും രാജന്റെ പെൺമക്കളായ അഖില, അഞ്ജന എന്നിവരെ ജാതിപ്പേരുവിളിച്ച് അപമാനിക്കാനും കയ്യേറ്റം ചെയ്യാനും സഭ്യേതരമായ ഭാഷയിൽ അപമാനിക്കാനും നടന്ന ശ്രമങ്ങളും ഫലപ്രദമായി നിയന്ത്രിക്കാൻ പോലീസിന് കഴിയാതെ പോയതും, രാജന്റെ പെൺമക്കളായ അഖില, അഞ്ജന എന്നിവരുടെ പേരിൽ ജാമ്യമില്ലാവകുപ്പുകൾ ചേർത്ത് കള്ളക്കേസെടുത്ത് സുപ്രീം കോടതിയുടെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം പോലും പാലിക്കാതെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് റിമാന്റ് ചെയ്യാൻ പോലീസ് സ്വീകരിച്ച നടപടികളും, അറസ്റ്റിലും രാഷ്ട്രീയ നേതാക്കളുടെ അപവാദപ്രചരണത്തിലും മനംനൊന്ത് രാജന്റെ മകൾ അഞ്ജന നടത്തിയ ആത്മഹത്യാശ്രമവുംമൂലം എസ്.സി/എസ്.റ്റി വിഭാഗത്തിലും പൊതുസമൂഹത്തിലും ഉണ്ടായിട്ടുള്ള ആശങ്കയും അരക്ഷിതബോധവുംമൂലം ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സംബന്ധിച്ച് ഇന്നത്തെ സഭാനടപടികൾ

നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ കെ. സി. ജോസഫ്, എം. കെ. മുനീർ, പി. ജെ. ജോസഫ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാനുള്ള ഗൗരവാവസ്ഥയൊന്നും ഇപ്പോൾ ഉന്നയിക്കപ്പെട്ട പ്രശ്നത്തിൽ ഇല്ലെന്നാണ് ആദ്യമേതന്നെ വ്യക്തമാക്കാനുള്ളത്. 2016 ജൂൺ 3-ന് 8.45-നടയ സംഭവത്തിൽ ജൂൺ 4-നതന്നെ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം ആരംഭിച്ചിരുന്നു. സംഭവത്തിന്റെ നിജസ്ഥിതി പരിശോധിച്ച് തലശ്ശേരി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ IPC 447, 427, 34 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. കെ.സി. ജോസഫ് ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള സംഭവത്തിൽ പോലീസ് അന്വേഷണം നടത്തി കേസ് എടുത്തിട്ടുള്ളതാണ്. പരാതിയിൽ ആരോപിതനായ ഒന്നാം പ്രതിയെ പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കുട്ടിമാക്കുലിൽ ബസ്സിറങ്ങി വീട്ടിലേയ്ക്ക് നടന്നുപോകുമ്പോൾ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും കരണത്തടിക്കുകയും ചെയ്തു എന്നതായിരുന്നു രാജന്റെ മൊഴി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഷിജിനെ പ്രതിയാക്കി തലശ്ശേരി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. ഈ കേസിൽ എസ്.സി./എസ്.റ്റി. അതിക്രമം

തടയൽ നിയമപ്രകാരവും കേസ് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ജൂൺ 11-ന് സി.പി.എം ബ്രാഞ്ച് കമ്മിറ്റി ഓഫീസിൽ കയറി അക്രമം നടത്തിയെന്ന ഷിജിന്റെ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അഖില, അജന, രാജൻ, വികാസ് എന്നിവർക്കെതിരെ പോലീസ് കേസെടുത്തത്. 17.06.2016-ൽ കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കിയപ്പോൾ ജാമ്യമെടുക്കാൻ തയ്യാറാകാത്ത സാഹചര്യവുമുണ്ടായി. അങ്ങനെയാണ് കോടതി പ്രതികളെ റിമാന്റ് ചെയ്തത്. 18.06.2016-ന് ജാമ്യക്കാർ എത്തിയതിനെത്തുടർന്ന് ജാമ്യം അനുവദിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അജനയും അഖിലയും കുട്ടിമാക്കുൽ ജംഗ്ഷനിൽ സാധാനം വാങ്ങാൻ പോയപ്പോൾ ജാതിപ്പേരുവിളിച്ച് ആക്ഷേപിച്ചു എന്ന പരാതി ഉണ്ടായിരുന്നു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പട്ടികജാതിക്കാർക്കെതിരായ അതിക്രമം തടയൽ നിയമപ്രകാരവും കേസ് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. കോടതിയിൽനിന്നും ജാമ്യം ലഭിച്ച 18-ാം തീയതി രാജന്റെ മകൾ അജന രാത്രി 9 മണിക്കുശേഷം ഏതോസമയം ഏതോ ഗുളികകൾ അമിതമായ അളവിൽ കഴിച്ച് തലശ്ശേരി സഹകരണ ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ തേടുന്ന അവസ്ഥയുമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അറസ്റ്റ് സംബന്ധിച്ച് സുപ്രീം കോടതിയുടെ എല്ലാ നിർദ്ദേശങ്ങളും പാലിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രി നിരന്തരവാദപരമായ ഒരു സമീപനവും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ വിശദീകരണ കുറിപ്പിൽ

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് മറ്റും മജിസ്ട്രേറ്റിനെതിരെ അതീവ ഗൗരവമായ ആക്ഷേപം ഉന്നയിച്ചതായി കാണുന്നു. മജിസ്ട്രേറ്റ് സാമാന്യ മര്യാദകൾപോലും ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് അഖിലയെയും അഞ്ജനയെയും റിമാന്റ് ചെയ്തു എന്നതാണ് ആ പരാമർശം. മുമ്പ് ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് ഹൈക്കോടതി ജഡ്ജിക്കെതിരെ 'ചായത്തൊട്ടിയിൽ വീണ നീലക്കുറുക്കൻ' എന്ന പരാമർശം നടത്തിയപ്പോഴുണ്ടായ അനുഭവം ഓർക്കുന്നുണ്ടാവും. അതിൽ കോടതിയലക്ഷ്യ നടപടി നേരിടുകയും മാപ്പുപേക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടിവന്നതാണ്. അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ വിശദീകരണകുറിപ്പിലെ പരാമർശത്തിന് ഇവിടെ പരിരക്ഷയുണ്ട് എന്നത് ശരിയാണ്. പക്ഷെ ആ പരിരക്ഷ ഇത്തരത്തിൽ ഉപയോഗിക്കണോ എന്ന് ചിന്തിക്കേണ്ടതാണ്. പ്രമേയത്തിൽ മജിസ്ട്രേറ്റിനെതിരെയുള്ള പരാമർശങ്ങളിൽ ഒപ്പിട്ടവർതന്നെ അത് പിൻവലിക്കുന്നതല്ല ഔചിത്യമെന്ന് ആലോചിക്കേണ്ടതാണ് എന്നുകൂടി ഈ ഘട്ടത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഈ വിഷയം സഭനിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതായ സാഹചര്യം ഉദിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ഈ വിഷയം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യമില്ലെന്ന അങ്ങയുടെ പ്രസ്താവനയിൽ

അതുതപ്പെടുത്തില്ല. ഈ സഭംവം നടന്ന് 24 മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ അങ്ങ് പറഞ്ഞത്, എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ലെന്നായിരുന്നു. അടുത്ത ദിവസം പോലീസിനോട് ചോദിക്കൂ; ഞാൻ പറയേണ്ട കാര്യമില്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. മൂന്നാം ദിവസം കൈക്കൊണ്ടുമായി അറസ്റ്റ് ചെയ്യപ്പെടുന്നത് ആദ്യമായിട്ടല്ലെന്ന് പറഞ്ഞു. അങ്ങനെയൊക്കെ പറഞ്ഞ അങ്ങ് ഇത്തരത്തിൽ പ്രതികരിച്ചതിൽ എനിക്ക് അതുതമില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരമേറ്റ് ഒരു മാസം തികയുന്നതിനുമുമ്പ്, വളരെ ചുരുങ്ങിയ ദിവസങ്ങൾക്കുള്ളിൽ ഉണ്ടായ സംഭവങ്ങൾ അതീവ ഗുരുതരമായ സാഹചര്യമാണ് കേരളത്തിൽ ഉണ്ടാക്കിയിരിക്കുന്നത്. അങ്ങ് ചുമതലയേറ്റപ്പോൾ എല്ലാവർക്കും തുല്യനീതിയെന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. കേരളം ആ പ്രസ്താവന സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. പക്ഷേ, അങ്ങയുടെ പ്രസ്താവനയും പിന്നീട് ഉണ്ടായ സംഭവങ്ങളും തമ്മിൽ യാതൊരു പൊരുത്തവുമില്ലെന്ന് ഞാൻ ഖേദപൂർവ്വം പറയട്ടെ. അതിന്റെ ആദ്യസൂചനയാണ് തലശ്ശേരിയിലെ സംഭവങ്ങളും പട്ടികജാതി പെൺകുട്ടികൾക്കുണ്ടായ ക്രൂരമായ അനുഭവങ്ങളും. പോലീസിന്റെ സമീപനം, പാർട്ടിയുടെ ആജ്ഞാനുവർത്തിയായി പോലീസ് മാറിയ സംഭവങ്ങൾ, നേതാക്കളുടെ പ്രതികരണങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയെല്ലാം വളരെയേറെ ഗൗരവമായി

ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട വിഷയങ്ങളാണ്. അങ്ങും ഞാനും ഉൾപ്പെടുന്ന കണ്ണൂരിലെ എം.എൽ.എ. മാർക്ക് കുട്ടിമാക്കുലിനെപ്പറ്റി അറിയാവുന്നതാണ്. കുട്ടിമാക്കുൽ സി.പി.എം.-ന്റെ പാർട്ടി ഗ്രാമമാണ്. തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലേയ്ക്കുള്ള തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മത്സരിക്കാൻപോലും ഞങ്ങൾക്ക് ആളിനെ കിട്ടാത്ത മേഖലയാണ് കുട്ടിമാക്കുൽ. ഭയപ്പെടുകൊണ്ട് അവിടെ ആരും തയ്യാറാകുന്നില്ല. 35 വർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പ് അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയിൽ നിന്ന് രാജിവെച്ച് കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിയിൽ ചേർന്ന ആളാണ് രാജൻ. കൂടാതെ, മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലെ കണ്ടിജന്റ് ജീവനക്കാരുടെ സംഘടനാ സെക്രട്ടറിയും കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഏക സെക്രട്ടറിയുമാണ് രാജൻ. ഇത്തവണ തലശ്ശേരി നഗരസഭാ ചെയർമാനായി സി.പി.എം. നിശ്ചയിക്കുകയും പിന്നീട് രാജി വയ്ക്കേണ്ടി വരികയും ചെയ്ത കാരായി ചന്ദ്രശേഖരന്റെ എതിർസ്ഥാനാർത്ഥിയായിരുന്നു രാജൻ. രാജന്റെ ഭാര്യ ഉഷ രണ്ട് തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും മകൾ അഭിഷ ഒരു തെരഞ്ഞെടുപ്പിലും മത്സരിച്ചിരുന്നു. ജൂൺ 3-ാം തീയതി ഉണ്ടായ സംഭവങ്ങൾ ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. ജൂൺ 3-ാം തീയതി രാജനും ഭാര്യയും നാല് പെൺമക്കളും താമസിക്കുന്ന കുട്ടിമാക്കുലിലെ വീടിന് മുന്നിൽ പാർക്ക് ചെയ്തിരുന്ന, രാജന്റെ മകളുടെ ഉടമസ്ഥതയിലുള്ള സെക്കന്റ് ഹാന്റ് മാരുതി കാർ (കെ എൽ 13 എച്ച്

577) രാത്രി 8.45 മണിയോടുകൂടി ഷിജിൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള രണ്ടുപേർ എറിഞ്ഞുതകർത്തു. സംഭവത്തിൽ കേസ് എടുക്കാനും പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യാനും പോലീസ് അലംഭാവം കാണിച്ചു. ജൂൺ 8-ാം തീയതി കുട്ടിമാക്കുലിലെ പബ്ലിക് റോഡിൽ വച്ച് രാജനെ തടഞ്ഞുവച്ച് മർദ്ദിക്കുകയും ചെവിക്കുറ്റി അടിച്ചുതകർക്കുകയും ജാതിപ്പേര് വിളിച്ച് ആക്ഷേപിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇപ്പോൾ രാജന്റെ ഒരു ചെവിക്ക് കേൾവിശേഷിയില്ല. അതേ ഷിജിൻ തന്നെയാണ് ഈ കേസിലെയും ഒന്നാംപ്രതി. മൂന്ന് ദിവസത്തിനുശേഷം 11-ാം തീയതി വൈകുന്നേരം 6 മണിയോടുകൂടി കുട്ടിമാക്കുലിലെ കടയിൽ സാധനം വാങ്ങാൻപോയ അഖില, അഞ്ജന എന്നീ പെൺകുട്ടികളെ സി.പി.എം. ബ്രാഞ്ച് കമ്മിറ്റി ആഫീസിന് മുന്നിൽ വച്ച് വീണ്ടും ഷിജിൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മൂന്നുപേർ ജാതിപ്പേര് വിളിക്കുകയും അശ്ലീലച്ചവയുള്ള ആംഗ്യങ്ങൾ കാണിക്കുകയും കാർക്കിച്ച് തൂപ്പുകയും പിതാവായ രാജനെ വീണ്ടും മർദ്ദിക്കുമെന്നും മറ്റേ ചെവികൂടി തകർക്കുമെന്ന് പറയുകയും ചെയ്തു. ഇത്തരം പ്രകോപനങ്ങളിൽ സഹികെട്ട് പെൺകുട്ടികൾ സി.പി.എം. ആഫീസിന്റെ പടിയിൽക്കയറി ചോദ്യം ചെയ്യപ്പോൾ അവരെ കസേര കൊണ്ട് അടിച്ചു മാറുകമായി പരിഭ്രമപ്പെട്ടു. പടികളിറങ്ങി താഴെയെത്തിയ പെൺകുട്ടികളെ സി.പി.എം.

പ്രവർത്തകർ വീണ്ടും ക്രൂരമായി മർദ്ദിച്ചു. ഈ സംഭവം ഉണ്ടാകുന്നത് 11-ാം തീയതി വൈകിട്ട് 6 മണിയോടുകൂടിയാണ്. പെൺകുട്ടികൾ വീട്ടിലേയ്ക്ക് പോവുകയും 6.30-ന് ഇതേ സംഘം രാജന്റെ വീട്ടിലെത്തി രാജനെ വീട്ടിൽ നിന്ന് പിടിച്ചിറക്കി അവിടെക്കിടന്ന മടൽകൊണ്ട് വീണ്ടും മർദ്ദിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇതുകണ്ട രാജന്റെ പെൺമക്കൾ പുറത്തേയ്ക്ക് ഓടിവരികയും തടയാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തപ്പോൾ രാജന്റെ മകളുടെ കയ്യിലിരുന്ന കൈക്കുഞ്ഞിനെ പിടിച്ചുവാങ്ങാൻ ഷിജിൻ ശ്രമിച്ചു. പെൺകുട്ടികളോട് മര്യാദയില്ലാതെ പെരുമാറിയവർ വീടിന്റെ ജനാലചിലു എറിഞ്ഞുകൊടുക്കുകയും കാർ ചെങ്കല്ല് കൊണ്ട് എറിഞ്ഞുകൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ സംഭവത്തിൽ സി.പി.എം. പ്രവർത്തകർക്കെതിരെ മൂന്ന് കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. 13/6-ന് ഷിജിനേയും 14/6-ന് ദിനേശിനേയും സെലിനേയും.....

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്.....

ശ്രീ. കെ.സി. ജോസഫ്: സർ,(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ സമയം ഓർമ്മിപ്പിച്ചതാണ്.

ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ ദേഷ്യപ്പെടേണ്ട, അവിടെ ഇരിക്കൂ.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: ഈ സംഭവത്തെത്തുടർന്ന് പെൺകുട്ടികളുടെ

പേരിൽ നോൺ ബയിലബിൾ 452 അടക്കമുള്ള സെക്ഷനുകളിൽ കേസ്
 രജിസ്റ്റർ ചെയ്തു. ഇതേത്തുടർന്ന് 17-ാം തീയതി രാജനേയും മക്കളേയും
 മരുമകനേയും സ്റ്റേഷനിലേക്ക് വിളിച്ചുവരുത്തി. അവിടെ കൈക്കൊണ്ടുവന്നതാണ്
 സ്റ്റേഷനിലേക്ക് പോയത്. സ്റ്റേഷനിൽ വെച്ച് മൊഴി എടുത്തതിനുശേഷം അറസ്റ്റ്
 ചെയ്തിരിക്കുന്നുവെന്നും പുറത്തുപോകാൻ പാടില്ലെന്നും പറയുകയുണ്ടായി.
 എന്തിനാണ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തതെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ നോൺബയിലബിൾ
 സെക്ഷനിലാണ് കേസ് എടുത്തതെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. രാജനേയും രാജന്റെ മകളുടെ
 ഭർത്താവിനേയും സ്റ്റേഷൻ ജാമ്യത്തിൽ വിടുകയും അവിടെയും അജനയേയും
 തലശ്ശേരി മജിസ്ട്രേറ്റ് ലീവായതുകൊണ്ട് കണ്ണൂരിലേക്ക് കൊണ്ടുപോവുകയും ചെയ്തു.
 കണ്ണൂരിലേക്ക് കൊണ്ടുപോകുമ്പോൾ നിയമപ്രകാരം ബയിൽ ഓഫീസർക്ക് മുമ്പ്
 ചെയ്തു. എന്നാൽ ബയിൽ ഓഫീസർക്ക് മജിസ്ട്രേറ്റ് വാങ്ങിയില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല,
 ചേമ്പറിൽ ബയിൽ ഓഫീസർക്ക് വാങ്ങിയില്ലെന്നും തിങ്കളാഴ്ച ഓപ്പൺ കോർട്ടിൽ
 കൊടുക്കാനും പറഞ്ഞു. രണ്ട് പെൺകുട്ടികളെയും ഒന്നര വയസ്സുള്ള
 കൈക്കൊണ്ടതിനെയും പോലീസ് റിമാൻഡ് ചെയ്ത് സെൻട്രൽ ജയിലിലേക്ക്
 കൊണ്ടുപോയി. ഈ സംഭവം വിവാദമായപ്പോൾ പോലീസ് നിലപാട് മാറ്റി 18-6-

16-ന് ജാമ്യം കൊടുക്കാൻ തയ്യാറാവുകയും അവർക്ക് കോടതി ജാമ്യം കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. പെൺകുട്ടികൾ ജാമ്യത്തിലിറങ്ങിയ ദിവസം വൈകിട്ട് ചാനൽ ചർച്ചകളിൽ പെൺകുട്ടികൾ പൊതുശല്യമാണെന്നും ക്വട്ടേഷൻ സംഘമാണെന്നും ബഹുമാന്യരായ പൊതുപ്രവർത്തകരും ജനപ്രതിനിധികളും മോശമായ പരാമർശങ്ങൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. വിവാഹം കഴിക്കാത്ത രണ്ട് പെൺമക്കൾ ഉൾപ്പെടെ നാല് പെൺകുട്ടികൾ പൊതുശല്യമാണെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അതിനർത്ഥമെന്താണ്. അതിൽ മനംനൊന്ത് രാജന്റെ ഒരു മകൾ ആത്മഹത്യക്ക് ശ്രമിച്ചു. ഈ സംഭവം കഴിഞ്ഞ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രതികരണം നിർഭാഗ്യകരമായിപ്പോയി. അങ്ങയുടെ ജില്ലയിൽ നടന്ന സംഭവം അറിയില്ലെന്നും, അറിയേണ്ട കാര്യമില്ലെന്നും, പോലീസിനോട് ചോദിക്കാൻ പറഞ്ഞതും ശരിയായില്ല. അങ്ങ് കുറച്ചുകൂടി ഗൗരവമായി വിഷയം കാണേണ്ടതായിരുന്നു. ദളിത് പെൺകുട്ടികൾക്കും കുടുംബത്തിനും നേരെയുണ്ടായ അപമാനകരമായ സംഭവങ്ങൾ കേരളത്തിന് ലജ്ജാകരമാണ്. സുപ്രീംകോടതിയുടെ, D. K. Basu vs State case-ന്റെ 'Guidelines to be followed before arresting women' എന്ന

മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളുടെ നഗ്നമായ ലംഘനമാണ് ഇവിടെ നടന്നത്. ആ വ്യവസ്ഥകൾ പാലിക്കാതെയാണ് രണ്ട് കുട്ടികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കിയത്. ഈ സംഭവത്തിൽ കേസെടുത്തെങ്കിലും തുടർച്ചയായി കുട്ടിമാക്കുലിലും പരസരത്തും ഉണ്ടാകുന്ന ജനാധിപത്യ ധ്വംസനങ്ങൾ ഗൗരവമാണ്. ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കീഴിൽ എസ്.സി/എസ്.റ്റി വിഭാഗങ്ങൾക്ക് സംരക്ഷണമുണ്ടാകുന്നില്ല. അതീവ ഗുരുതരമായ ഈ സാഹചര്യം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണം.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇവിടെ വിചിത്രമായ വാദങ്ങളാണ് ബഹുമാന്യനായ കെ. സി. ജോസഫ് അവതരിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ പറയുന്ന സംഭവം എങ്ങനെയുണ്ടായി എന്നത് എന്നേക്കാളും വളരെക്കൂടുതലായി ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിനതന്നെ അറിയാവുന്നതാണ്. സാധാരണ നിലയ്ക്ക് മലയാള മനോരമ പത്രം ഒരു വാർത്ത കൊടുക്കുമ്പോൾ ഏത് വശത്തിനാണ് മുൻതൂക്കം കൊടുക്കുകയെന്ന് നമുക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം. 'ജാതിപ്പേര് പറഞ്ഞ് ആക്ഷേപിച്ച സി.പി.ഐ.(എം) പ്രവർത്തകരെ പെൺകുട്ടികൾ ഓഫീസിൽ കയറി തല്ലി' എന്നാണ് മലയാള മനോരമ പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്തയുടെ തലവാചകം. ആ

വാർത്തയ്ക്കു കത്ത് ഈ കുട്ടികൾ പറഞ്ഞതിനെപ്പറ്റി ഒരു വർത്തമാനവുമുണ്ട്. 'ചോദ്യം ചെയ്യുക മാത്രമേ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളൂവെന്നും മർദ്ദിച്ചിട്ടില്ലെന്നും' അവർ പറയുന്നു. അവിടെയുള്ള ആരുടെയെങ്കിലും സ്വാധീനത്തിന് വഴങ്ങി മലയാള മനോരമ പത്രം ഇത്തരത്തിൽ ഒരു വാർത്ത കൊടുക്കാൻ ഇടയില്ലായെന്നത് നല്ലതുപോലെ ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫിനും അറിയാമല്ലോ. ഈ ഓഫീസ് എന്നു പറയുന്നത് റോഡിൽക്കൂടി നടന്നുപോകുമ്പോൾ വഴിതെറ്റി കയറാൻ പറ്റുന്ന ഒന്നല്ല, ഗ്രൗണ്ട് ഫ്ലോർ കഴിഞ്ഞുള്ള ഒന്നാമത്തെ നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഓഫീസിലാണ് ഈ പെൺകുട്ടികൾ കയറിച്ചെന്ന് തല്ലുന്നത്. കയറാനും തല്ലാനും അവകാശമുണ്ട് എന്നൊക്കെയുള്ള വാദമുണ്ടോയെന്നറിയില്ല. കെട്ടിടത്തിന്റെ രണ്ടാമത്തെ നിലയിൽ കയറി ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. തിരുവങ്ങാട് മേഖലാ സെക്രട്ടറിയും സി.പി.ഐ.(എം) അംഗവുമായ ഷിജിനെ ആക്രമിച്ചുവെന്നതാണ് പരാതി. ഇത് 'യുവതികൾ സി.പി.ഐ.(എം) ഓഫീസിൽ കയറി മർദ്ദിച്ചതായി പരാതി' എന്ന തലവാചകത്തോടെ മാതൃഭൂമി കൊടുത്ത വാർത്തയാണ്. ഈ വാർത്തകൾ കാണിക്കുന്നത് എന്താണ്; നടക്കാൻ പാടില്ലാത്ത ഒരു സംഭവം അവിടെ നടന്നിട്ടുണ്ട് എന്നാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് ഗൗരവമായിത്തന്നെ പോലീസ് കേസെടുത്തിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് കേസെടുത്ത് കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഇവർ നേരെ പോലീസ്

സ്റ്റേഷനിൽ ചെല്ലുകയും അറസ്റ്റിന് വിധേയരാകുകയും ചെയ്യുകയാണുണ്ടായത്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, പോലീസ് അവരെ വിളിച്ചു

വരുത്തിയതായിരുന്നു.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: അതെ. ഇതുസംബന്ധിച്ച് കേസുകളുതിനാൽ

ഹാജരാകുകയാണുണ്ടായത്. അല്ലാതെ ചോദ്യം ചെയ്യാൻ വിളിച്ചുവരുത്തിയതല്ല.

പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഹാജരായ പ്രതിയെ സ്വാഭാവികമായും പോലീസ് അറസ്റ്റ്

ചെയ്യുന്നു. അപ്പോഴൊന്നും കുഞ്ഞ് പ്രതിയുടെ കൂടെയില്ല. പിന്നീട്

കോടതിയിൽനിന്ന് പോകുമ്പോഴാണ് അച്ഛൻ കുട്ടിയെ പ്രതിയുടെ

കയ്യിലെത്തിക്കുന്നത്. അതും ഒരു വസ്തുതയാണെന്ന കാര്യം നമ്മൾ ഓർക്കണം.

ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം അവരെ വല്ലാതെ ഉപദ്രവിച്ചുവെന്നൊക്കെ

പറഞ്ഞല്ലോ, ഇവർക്കെതിരെയുള്ള പരാതികൾ അങ്ങയുടെ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടാകുമെന്ന് കരുതുന്നു. എന്താണ് ഇവരെ കുറിച്ചുണ്ടായ

പരാതികളെന്ന് അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട ആളുകൾത്തന്നെ അങ്ങയോട്

പറഞ്ഞിട്ടുണ്ടാകും. ഇവരുടെ വീടിന്റെ തൊട്ടടുത്താണ് ഒരു സക്കീനയും കുടുംബവും

താമസിക്കുന്നത്. ആ സക്കീന ഇവർക്കെതിരെ കൊടുത്ത പരാതിയുണ്ട്. സക്കീനയ്ക്ക്

പ്രത്യേക രാഷ്ട്രീയബന്ധമൊന്നും ഉണ്ടെന്ന് ആരും പറയില്ല. ആ പരാതിയെ

സംബന്ധിച്ചുണ്ടായ കേസിൽ രണ്ടുകൂട്ടരെയും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വിളിപ്പിച്ച് പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്ന നിലപാടാണ് പോലീസ് സ്വീകരിച്ചത്. അതുപോലെതന്നെ ഈ രാജന്റെ അയൽവാസിയും ബന്ധുവുമായ ഒരു അശോക് കുമാറും ഇവർക്കെതിരെ പരാതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആ പരാതിയുടെ കാര്യത്തിലും മേലിൽ ഇത് ആവർത്തിക്കരുതെന്ന് താക്കീത് നൽകി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽവെച്ച് പ്രശ്നം പരിഹരിച്ച് വിട്ടയയ്ക്കുന്ന അവസ്ഥ അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടാകും. അതൊക്കെ ഈപ്പറഞ്ഞ നിരപദ്രവകാരികളുടെ കാര്യത്തിലുണ്ടായ സംഭവങ്ങളാണ്. അതുപോലെതന്നെ രാജന്റെ അയൽവാസിയും ബന്ധുവുമായ സുഭാഷിണി നൽകിയ പരാതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ടും രണ്ടുകൂട്ടരെയും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വിളിപ്പിച്ച് പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്ന നിലപാടാണ് പോലീസ് സ്വീകരിച്ചത്. ഇതൊന്നും ഇതിനുശേഷം പോലീസിനെ സ്വാധീനിച്ചു ആരെങ്കിലും ഉണ്ടാക്കിയ കാര്യമല്ല. ഇതാണ് ഒരു രീതി. അത് നമ്മൾ കാണാതിരിക്കരുത്. നിങ്ങൾ ഈ പ്രശ്നം ഏറ്റെടുത്തത് രാഷ്ട്രീയമായിട്ടാണെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. രാഷ്ട്രീയമായ ഉദ്ദേശത്തോടെ ഈ വിഷയം നല്ലതുപോലെ ഉയർത്തികൊണ്ടുവരാൻ നിങ്ങൾ തയ്യാറായി എന്നതാണ് വസ്തുത. ഇതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് ഇവിടെ ഈ പ്രശ്നങ്ങളൊക്കെ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പട്ടികജാതി

വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ഒരാൾക്കും ഒരുതരത്തിലുള്ള അരക്ഷിതാവസ്ഥയും നേരിടേണ്ടി വരില്ല. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തെ പ്രത്യേകമായിത്തന്നെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലപാടാണ് ഈ സർക്കാരിനുള്ളത്. അതിനെക്കുറിച്ച് യാതൊരു ആശങ്കയും ഉണ്ടാകേണ്ടതില്ല. കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാനനില തകർന്നിരിക്കുന്നുവെന്ന് പ്രചരിപ്പിക്കാനൊരു മോഹം കാണും, അതിന്റെ ഭാഗമായി സർക്കാരിന്റെ ഭരണം തുടങ്ങുമ്പോൾത്തന്നെ ഇത്തരമൊരു കാര്യം അവതരിപ്പിക്കാമെന്ന ഒരുദ്ദേശ്യവുമുണ്ടാകും. അതിന് പറ്റിയ ആളുകളെ കൂട്ടം കിട്ടുന്നുണ്ട്. ആ കൂട്ടുകെട്ടിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ് ഒരേതരത്തിലുള്ള മുദ്രാവാക്യങ്ങളുമായി ഇപ്പോൾ രംഗത്തുവരുന്നത്. എന്നാൽ യഥാർത്ഥ വസ്തുത നാട്ടിൽ എല്ലാവർക്കുമറിയാം. കേരളത്തിൽ ക്രമസമാധാനം കൃത്യമായി പാലിച്ചു പോകും. ഒരു തരത്തിലുള്ള പക്ഷപാതപരമായ ഇടപെടലും ഉണ്ടാകില്ല. ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ പക്ഷപാതപരമായി ആളുകളെ കേസിൽപ്പെടുത്തുന്ന നിലയോ സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലയോ ഉണ്ടാകില്ല. ഇക്കാര്യം സർക്കാർ നേരത്തെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുതന്നെയായിരിക്കും ഇനി അങ്ങോട്ടും തുടർന്നുപോകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഈ പ്രശ്നം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരാവശ്യമുണ്ടെന്ന് തോന്നുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ

അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

(ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല)

P.28.06.2016
DP-SP (1)
10.10-10.20

(അടിയന്തരപ്രമേയം തുടർച്ച.....)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വളരെ ലാഘവത്തോടുകൂടിയാണ് തലശ്ശേരിയിലെ കുട്ടിമാക്കുലിൽ ഉണ്ടായ സംഭവത്തെ വിശദീകരിച്ചത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഇങ്ങനെയൊരു മറുപടിയല്ല ഞാൻ പ്രതീക്ഷിച്ചത്. സംസ്ഥാനത്തെ മുഖ്യമന്ത്രി എന്ന നിലയിലുള്ള പ്രസംഗമായിരുന്നില്ല അദ്ദേഹം നടത്തിയത്. പഴയ പാർട്ടി സെക്രട്ടറി എന്നുള്ള നിലയിലാണ് ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ ഈ പ്രസംഗം നടത്തിയത്. അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രിയാണ് എന്നുള്ള കാര്യം ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ ഓർമ്മിപ്പിക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. തലശ്ശേരിയിലെ രണ്ട് ദളിത് പെൺകുട്ടികൾക്ക് നേരിടേണ്ടിവന്ന ഈ ദുര്യോഗം കേരളത്തിൽ ഇനി ഒരു ദളിത് സഹോദരിമാർക്കും ഉണ്ടാകാതിരിക്കട്ടെ എന്നുള്ള പ്രാർത്ഥനയാണ് എനിക്കുള്ളത്. ഇവിടെ ആദ്യം മുതൽക്കേ മുഖ്യമന്ത്രി വളരെ തെറ്റായ നിലപാടുകളാണ് എടുത്തത്. സംഭവം തെറ്റായിപ്പോയി എന്നതുകൊണ്ടാണല്ലോ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകർക്കുനേരെയും ജനപ്രതിനിധികൾക്കുനേരെയും കേസെടുത്തത്. തെറ്റാണ് എന്ന് ബോധ്യമായിട്ടും എന്തുകൊണ്ട് തിരുത്താൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല? ആദ്യം മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ചോദിച്ചപ്പോൾ

എനിക്ക് ഇതറിയില്ല എന്നാണ് അദ്ദേഹം ഡൽഹിയിൽവെച്ച് മറുപടി പറഞ്ഞത്. രണ്ടാമത് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, കൈക്കണ്ടുമായി ആരെങ്കിലും ജയിലിൽ പോകുന്ന ആദ്യത്തെ സംഭവമല്ല ഇത് എന്നാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കൈക്കണ്ടങ്ങളുമായി സ്ത്രീകൾ ജയിലിൽ പോകുന്ന അവസ്ഥാവിശേഷം ഉണ്ടാകാതിരിക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത്. ആദ്യം മുതൽതന്നെ ഈ സംഭവത്തെ നിസ്സാരവൽക്കരിക്കുക എന്നുള്ള നിലപാടാണ് ദൗർഭാഗ്യവശാൽ മുഖ്യമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചത്. പിന്നീട് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, പോലീസുകാരോട് ചോദിക്കണമെന്ന്. ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ പോലീസിനോടാണോ അതോ മന്ത്രിയോടാണോ ചോദിക്കേണ്ടത്; എല്ലാ കാര്യങ്ങളും ഞങ്ങൾ പോലീസുകാരോട് ചോദിച്ചാണോ അറിയേണ്ടത്? സംസ്ഥാനത്ത് സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്ത് അധികാരത്തിൽ വന്ന മന്ത്രിമാരോടാണ് ഞങ്ങൾക്കും പത്രപ്രവർത്തകർക്കും ചോദിക്കാനുള്ളത്. തലശ്ശേരി അദ്ദേഹത്തിന് അറിയാൻ പാടില്ലാത്ത സ്ഥലമൊന്നുമല്ല. തലശ്ശേരി അദ്ദേഹത്തിന്റെ തട്ടകമാണ്. അവിടെ നടന്ന അതീവ ഗുരുതരമായ ഒരു സംഭവത്തെപ്പറ്റി പത്രക്കാർ ചോദിക്കുമ്പോൾ നിങ്ങൾ പോയി പോലീസിനോട് ചോദിക്കണമെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹം ഇവിടെ ചില പത്രങ്ങൾ വായിച്ചു. ഞാൻ കേരള കൗമുദി പത്രത്തിലെ ചില വരികൾ

ഇവിടെ വായിക്കാം. 'പോലീസ് കൈകാര്യം ചെയ്ത് വഷളാക്കിയ ഒരു കേസ് എന്നാണ് കേരള കൗമുദിയുടെ എഡിറ്റോറിയൽ. ആ പത്രത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത് 'രാഷ്ട്രീയ പകവച്ചുകൊണ്ട് ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ.ക്കാർ തങ്ങളെ അധികേഷപിച്ചതിനെ തുടർന്ന് അത് ചോദ്യം ചെയ്തതിന്റെ പേരിലാണ് പോലീസിനെക്കൊണ്ട് കേസ് എടുപ്പിച്ച് ജയിലിൽ അടച്ചതെന്നാണ് യുവതികളുടെ ആക്ഷേപം. കാര്യം തിരക്കാനായി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് വിളിപ്പിച്ച് അറസ്റ്റു ചെയ്ത് ജാമ്യമില്ലാ വകുപ്പുചേർത്ത് കേസെടുത്തതോടെയാണ് യുവതികൾക്ക് ജയിലിൽ പോകേണ്ടിവന്നത്.' ഒരു നോട്ടത്തിൽ തന്നെ പോലീസിന്റെ സമീപനം നിഷ്പക്ഷവും സ്വാഭാവിക നീതിക്ക് നിരക്കാത്തതുമാണെന്ന് ആർക്കും ബോധ്യമാകും. അദ്ദേഹമിവിടെ പറഞ്ഞു, സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഗൈഡ്‌ലൈൻസ് അനുസരിച്ചാണ് കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തതെന്ന്. D K Basu V/s state കേസിൽ പറയുന്നത് - ഒരാളിനെ, പ്രത്യേകിച്ച് ഒരു സ്ത്രീയെ അറസ്റ്റു ചെയ്യണമെങ്കിൽ അവർ എവിടെ താമസിക്കുന്നുവോ അവിടെപോയി മാത്രമേ അറസ്റ്റു ചെയ്യാവൂ എന്നാണ്. ഇവിടെ സംഭവിച്ചതെന്താണ്? കേസിനെപ്പറ്റി അന്വേഷിക്കാനാണെന്നുപറഞ്ഞ് ഈ രണ്ട് പെൺകുട്ടികളെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ വിളിച്ചുവരുത്തി സുപ്രീംകോടതിയുടെ ഗൈഡ്‌ലൈൻസ് മറികടന്നുകൊണ്ട് അവിടെവെച്ച് അറസ്റ്റു

ചെയ്തു. എന്നിട്ട് തലശ്ശേരിയിൽ മജിസ്ട്രേറ്റ് ഇല്ലാത്തതുകാരണം കണ്ണൂരിൽ കൊണ്ടുപോയി മജിസ്ട്രേറ്റിന്റെ മുന്നിൽ ഹാജരാക്കുന്നു. ജാമ്യത്തിന് അപേക്ഷ കൊടുത്തപ്പോൾ ചേമ്പറിൽ അത് സ്വീകരിക്കുന്നില്ല എന്ന് പറയുന്നു. ഇങ്ങനെ കൈക്കണ്ടുമായി ജയിലിൽ പോകേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ടാക്കിയത് പോലീസല്ലേ? അവർക്കെതിരെ കേസ് ചുമത്തിയിരിക്കുന്നത് വകുപ്പ് 452- അനുസരിച്ചാണ് - House - trespass after preparation for hurt, assault or wrongful restraint. 7 വർഷംവരെ തടവും ഫൈനും അടയ്ക്കേണ്ട വകുപ്പുകൾ അനുസരിച്ചാണ് ഇവരുടെ പേരിൽ കേസെടുത്തിട്ടുള്ളത്. ദളിത് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ടവരെ സംരക്ഷിക്കുമെന്ന് പറയുന്ന മുഖ്യമന്ത്രി 7 വർഷംവരെ കഠിനതടവും പിഴയും ഒടുക്കേണ്ട കേസിൽ ഈ പെൺകുട്ടികളെ പെടുത്തിയെന്നു പറയുമ്പോൾ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്ത് നീതിയുണ്ടോ; പോലീസ് ചെയ്തത് ശരിയാണോ? ദേശീയ മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻ, പട്ടികജാതി കമ്മീഷൻ, വനിതാ കമ്മീഷൻ, പൊതുസമൂഹം എന്നിവയെല്ലാം ഇടപെട്ടപ്പോഴാണ് കേസെടുക്കാനും മറ്റ് നടപടികളുമായും മുന്നോട്ടുവന്നത്. ഈ കള്ളക്കേസുകൾ അവസാനിപ്പിക്കണം, വകുപ്പ് 452 ഉൾപ്പെടെയുള്ളവ ചുമത്തി കള്ളക്കേസെടുത്ത പോലീസുദ്യോഗസ്ഥർക്കെതിരെ നടപടിയുണ്ടാകണം, ആത്മഹത്യയ്ക്ക് പ്രേരിപ്പിച്ച ആളുകൾക്കനേരെയുള്ള നടപടികൾ

ത്വരിതപ്പെടുത്തണം എന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട്
 പറയാനുള്ളത്. എല്ലാവർക്കും തുല്യമായ നീതിയാണെന്ന് അങ്ങിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു.
 കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽമാത്രം 48 അക്രമങ്ങളാണ് കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകർക്കുനേരെ ഈ
 ഭരണമാറ്റമുണ്ടായതിനുശേഷം ഉണ്ടായത്. എന്തെങ്കിലും നടപടി ഉണ്ടായോ?
 പിന്നറായി പഞ്ചായത്തിൽ ഞങ്ങളുടെ നാല് ഓഫീസുകൾ അടിച്ചതുകർത്തു. ഞാൻ
 അവിടെ പോയതാണ്. തുല്യ നീതി എന്നുപറയുമ്പോൾ അത് നടപ്പാക്കാനും
 മുഖ്യമന്ത്രി തയ്യാറാകണം. തുല്യനീതി ഉറപ്പാക്കേണ്ട ഉത്തരവാദിത്തം അങ്ങേയ്ക്കുണ്ട്.
 ഈ സംസ്ഥാനത്ത് കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകർക്കും യു.ഡി.എഫ്. പ്രവർത്തകർക്കും
 നേരെ ഉണ്ടാകുന്ന വൻതോതിലുള്ള അക്രമങ്ങൾ ഓരോ പ്രദേശത്തും റിപ്പോർട്ട്
 ചെയ്തുവരുന്നു. ഇതൊക്കെ സംഭവിക്കുമ്പോഴും തുല്യമായ നീതി എന്നാണ്
 പറയുന്നത്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് പറഞ്ഞു,
 പാർട്ടി ഗ്രാമങ്ങളിൽ പൗരാവകാശങ്ങൾ ധ്വംസിക്കപ്പെടുന്നു, വഴി നടക്കാൻ
 സ്വാതന്ത്ര്യമില്ലാതെ വരുന്നു എന്ന്. ഇത്തരം ഫാസിസ്റ്റ് നടപടികൾ ഒരു
 കാരണവശാലും ഞങ്ങൾ അനുവദിക്കുകയില്ല എന്നുപറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ : ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവേ, ഞാൻ അങ്ങയുടെ
 അവകാശത്തിൽ ഇടപെടുകയല്ല. നമ്മൾ ഇവിടെ അടിയന്തരപ്രമേയം ചർച്ച

ചെയ്യുന്നില്ല. അങ്ങ് വാക്കൗട്ട് പ്രസംഗം നടത്തണം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല : സർ, ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കാം. സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് ഇല്ലാത്ത നീതി ഉറപ്പുവരുത്തുമെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വാക്കുകൾ പാഴ്വാക്കായി മാറാൻ പാടില്ല. മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ സംസാരിച്ചതു മുഴുവൻ രാഷ്ട്രീയത്തിന്റെ ഭാഷയിൽത്തന്നെയാണ്. ഈ നിർഭാഗ്യകരമായ സംഭവങ്ങളിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഉത്കണ്ഠ രേഖപ്പെടുത്താൻ പോലും അദ്ദേഹം തയ്യാറായില്ല. ഈ സംസ്ഥാനത്തെ പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളോട് സ്വീകരിച്ച നിലപാടിൽ കടുത്ത പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുകയാണ്.

(സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

(ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി)

P.28.06.2016
DP-SP (1)
10.10-10.20

ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടി : സർ, പുതിയ ഗവൺമെന്റ് നിലവിൽവന്ന് പ്രാരംഭത്തിൽതന്നെ ഉണ്ടായ ഈ വിഷയം കണ്ണൂർ ജില്ലയിലാണ് സംഭവിച്ചത്. സ്വാഭാവികമായും ഇടതുപക്ഷം അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ എന്ത് സമീപനം ഗവൺമെന്റ് എടുക്കുന്നു എന്നകാര്യത്തിൽ എല്ലാവർക്കും ആശങ്ക ഉണ്ടാകുന്നത് സ്വാഭാവികമാണ്. അതുപോലെ രണ്ട് ദളിത് യുവതികൾ കൈക്കുഞ്ഞുമായി ജയിലിലേയ്ക്ക് പോയ വിഷയത്തിൽ എന്ത് നിലപാടെടുക്കുന്നു എന്നുള്ളതിന് വലിയ പ്രാധാന്യമുണ്ട്. പഴയതും പുതിയതും ഇനി ഗവൺമെന്റ് എടുക്കാൻ പോകുന്നതുമായ വിഷയങ്ങളെക്കുറിച്ച് പ്രതിപക്ഷത്തിനും പ്രതിപക്ഷത്തെ പാർട്ടികൾക്കും വലിയ മാനമുണ്ട്. അവിടെയാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു സംഭവം നടന്നത്. ഓഫീസിൽ കയറിവന്നവരെ ജാമ്യമില്ലാത്ത കുറ്റം ചുമത്തി ജയിലിലടയ്ക്കുന്നു, അവർ കൈക്കുഞ്ഞുമായി ജയിലിൽ പോകുന്നു. ആ വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച്, ഇത് ഞങ്ങൾ അനുകൂലിക്കുന്നില്ല എന്ന നിലയിൽ നിഷ്പക്ഷമായ നിലപാടെടുക്കും എന്ന ഒരു വിശദീകരണം ഗവൺമെന്റ് പറഞ്ഞിരുന്നെങ്കിൽ പ്രതിപക്ഷത്തെ മുതലെടുക്കുന്നു എന്ന ആശയം ഉടലെടുക്കാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല. എന്നാൽ ഗവൺമെന്റ് അതിനോടടുത്ത നിലപാട്

ആശങ്ക ഉണ്ടാക്കി. കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ വീണ്ടും എതിരാളികളെ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന നിലയിലേക്ക് പോകുകയാണോ എന്നുള്ള ആശങ്ക സ്വാഭാവികമായും വന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് ഈ പ്രശ്നം ഇത്രയും വലുതാകാൻ കാരണം. അല്ലാതെ രാഷ്ട്രീയ മുതലെടുപ്പിനുവേണ്ടി പ്രതിപക്ഷം നോക്കി എന്നുള്ളതല്ല. ഭരണത്തിന്റെ തുടക്കത്തിൽ ഇത്തരം ഒരു വിഷയം വന്നത് നിങ്ങൾ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. ഇവരെ ജയിലിൽ അടയ്ക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞ സാഹചര്യമൊക്കെ ഉണ്ടായിരിക്കാം. പക്ഷെ സംഭവിച്ചത് വളരെ വലിയ ദുരന്തവും ദയനീയവുമായ വിഷയമായിപ്പോയി എന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുമില്ല. അതിനോട് ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനം തെറ്റായിപ്പോയി. രാഷ്ട്രീയമായ മുതലെടുപ്പല്ല, ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ഇനിയെങ്കിലും ആവർത്തിക്കാതിരിക്കുകയും കണ്ണൂർ പോലെയുള്ള ജില്ല പ്രശ്നത്തിലേയ്ക്കും, അശാന്തിയിലേയ്ക്കും, രാഷ്ട്രീയമായ മുഷ്കിലേയ്ക്കും പോകാതിരിക്കാൻ നോക്കേണ്ടത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തമാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. പി. കെ. കുഞ്ഞാലിക്കുട്ടിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

(ശ്രീ. കെ. എം. മാണി)

P 28.06.16 AR-SP-1
10.20-10.30

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്, തുല്യനീതി - Equality before Law - വാസ്തവത്തിൽ അതിവിടെയുണ്ടോ? ഇവിടെയുള്ളത് രണ്ടുതരം നീതിയും രണ്ട് നിയമവുമാണ്. മാർക്സിസ്റ്റുകൾക്ക് ഒരു നിയമവും അല്ലാത്തവർക്ക് വേറൊരു നിയമവും. സത്യത്തിൽ ഇതല്ലേ ഇവിടെ നടക്കുന്നത്. ഭരണം തുടങ്ങിയിട്ട് കുറച്ചുനാളുകളേ ആയുള്ളൂ. ഇപ്പോഴേ നിങ്ങളിങ്ങനെയുള്ള രീതിയിലേയ്ക്ക് പോയാൽ ഇനി കുറച്ച് മൂന്നോട്ടു പോയിക്കഴിഞ്ഞാൽ നമ്മുടെ നാടിന്റെ അവസ്ഥയെന്തായിരിക്കും? ഇക്കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കും വളരെ ഉത്കണ്ഠയുണ്ട്. വാസ്തവത്തിൽ ഈ പെൺകുട്ടി ചെയ്തതെന്താണ്? രണ്ടാം നിലയിൽ കയറി വന്നു. രണ്ടാം നിലയാകട്ടെ, മൂന്നാം നിലയാകട്ടെ. ജാതിപ്പേര് വിളിച്ചതുകൊണ്ട് ആ പെൺകുട്ടി മുകളിൽ ചെന്നു, അടിച്ചു. അടിച്ചത് നിയമത്തിന് മുമ്പിൽ തെറ്റാണ്. നിയമവിരുദ്ധമാണ്. കോടതിയിൽ നിന്നും ജാമ്യം കിട്ടാവുന്ന ഒരു കേസിൽ നിങ്ങൾ ഇങ്ങോട്ടുവാ, ഒരു കുഴപ്പവുമില്ല, ഞങ്ങൾ ജാമ്യം തന്നോളാം എന്ന് പോലീസുകാർ ആ പെൺകുട്ടികളെ തെറ്റിദ്ധരിപ്പിച്ചു. അവിടെയാണ് തെറ്റ്. ആ പെൺകുട്ടികളെ പറ്റിച്ചതെന്തിനാണ്? മനഃപൂർവ്വം ഈ പെൺകുട്ടികളെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കൊണ്ടുവന്ന് ജയിലിലടച്ചു.

അവരെ ഹീനമായി മർദ്ദിച്ചുവെന്നുള്ളത് വളരെ ഗുരുതരമായ ഒരു കാര്യമാണ്. ഇവിടെ ഡി.കെ. ബാസു v/s. സ്റ്റേറ്റ് കേസിൽ സംബന്ധിച്ച സുപ്രീം കോടതി വിധിയുടെ കാര്യം പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അത് പരിശോധിച്ച് ഈ സഭയ്ക്ക് ഒരു ഉറപ്പ് നൽകിയാൽ മതി. പ്രസ്തുത കേസിൽ സുപ്രീം കോടതി പറഞ്ഞ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ ഈ കേസിൽ പാലിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് സംശയമുണ്ട്. അതിനാൽ സംശയത്തിനധീനമായി ഈ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നിഷ്കഷമായി അന്വേഷിച്ച് സത്യം കണ്ടുപിടിക്കണം. തെറ്റുകൾ എവിടെയെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ അത് തിരുത്തണം. എല്ലാവർക്കും നീതി ഉറപ്പ് വരുത്തണം എന്നുമാത്രം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് അതിന് തയ്യാറാകാത്ത ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടിയിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുകയാണ്.

(സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

(ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ)

P 28.06.16 AR-SP-1

10.20-10.30

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: ഞാൻ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭാഗമല്ല. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ സമാധാനം നിലനിൽക്കണമെന്ന് ഞാനാഗ്രഹിക്കുന്നു. ഇക്കാര്യത്തിൽ കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ നിന്നും എന്റെ പാർട്ടിക്കാരിൽ നിന്നും പത്രങ്ങളിൽ നിന്നും കിട്ടിയിട്ടുള്ള വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ ഇത് വളരെ ലളിതമായിട്ടുള്ള കാര്യമല്ല. കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ പാർട്ടി ഗ്രാമങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന കാര്യങ്ങളെപ്പറ്റിയുള്ള പരാതികൾ കുറേ കാലങ്ങളായുള്ളതാണ്. അതിനൊരു അന്ത്യം വരുത്തണം. അവിടെ സമാധാനം നിലനിൽക്കണമെന്ന് ആത്മാർത്ഥമായി ആഗ്രഹിക്കുന്ന ഒരാളാണ് ഞാൻ. പക്ഷേ നിർഭാഗ്യവശാൽ ഇപ്പോൾ നടന്നിട്ടുള്ള സംഭവങ്ങളെപ്പറ്റി കിട്ടുന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾ വളരെ ആശങ്കാജനകമായിട്ടുള്ളതാണ്. ഇത്തരത്തിലുള്ള പോക്ക് തികച്ചും തെറ്റാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇവിടെ നൽകിയിട്ടുള്ള വിശദീകരണം തൃപ്തികരമല്ല. തീർച്ചയായും ഇത് ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ സർക്കാർ കാര്യമായി ചിന്തിക്കണം എന്നുള്ളതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഞാൻ ഈ വാക്കുട്ടിൽ ചേരുന്നു.

(സർക്കാരിന്റെ നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ചുകൊണ്ട് ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

(സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയ പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുശേഷം വീണ്ടും ഹാജരായി.)